

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY WINNIPEG

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 50.

СУБОТА, 25. КВІТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 25th, 1925.

No. 50.

VOL. VII.

Юрій Чічерін заперечує брехні болгарського прем'єра Цанкова

НАРКОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ С.Р.С.Р. РІШУЧО ЗАЯВЛЯЄ, ЩО НЕМА НЯКОГО ЗВ'ЯЗКУ МІЖ ЕКСПЛЮЗІЄЮ В СОФІІ І РАДЯНСЬКИМ УРЯДОМ.

Заяву Цанкова називає безлічною брехнею авантюриста, який захопив владу при допомозі жінки офіційно і держить її завдяки масовим мордам.

МОСКВА, 23. квітня. — На просьбу американської пресою агенції "Юнайтед Нюз" Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, видав таку заяву:

"Юнайтед Нюз" просить мене о заяву відносно декларації болгарського прем'єра Цанкова, що експлюзію в софійській катедрі можна приписати акції радянського уряду. "Ця безлічна брехня авантюриста, який захопив владу при допомозі жінки офіційно і держить її завдяки масовим мордам, тортурам і іншим актам насильства, не дивує мене. Дійсна вартість обвинувачення Цанкова повинна бути ясна для кожного безстороннього чоловіка. "Я заявляю найбільш рішучо і категорично, що всі спроби зв'язати софійську експлюзію з діяльністю або інспірацією радянського уряду є від початку до кінця видумкою і безстыдною брехнею та що нема абсолютно ніякого зв'язку між радянським урядом і софійською експлюзією."

Виконком Комінтерна остро осуджує прем'єра Цанкова.

Заява Виконкому каже, що відповідальність за події в Болгарії спадає на самий кровавий уряд Цанкова.

МОСКВА, 23. квітня. — Радянська преса і урядові круги висловлюють велике обурення з приводу того, що за кордоном кружляють вісті, немовби-то відповідальність за тероризм в Софії спадає на Москву.

Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав заяву, в якій остро осуджує болгарського прем'єра Цанкова за те, що він приписує вбивства катедрі в Софії організації Комінтерна.

Виконком каже, що вже від місяців вороги Комуністичного Інтернаціоналу підробляють листи, розпорядки, постанови і інші документи, які ніби-то

мають бути підписані езекутивною Комінтерна. Однак фашістський уряд Цанкова побив під цим зглядом всі рекорди. Зазначивши, що комуністи є проти чисто індивідуального або локального терору, заява Комуністичного Інтернаціоналу рішучо заперече закид Цанкова і каже, що відповідальність за події в Болгарії "мусить понести самий кровавий уряд Цанкова".

При кінці своєї заяви Комуністичний Інтернаціонал закликає робітників цілого світа, щоб були готові "відперти проваційну політику фашістського уряду Цанкова".

Підозрілих в комунізмі стріляють без ніякого допиту.

Артилерія і піхота окужає болгарські села і в багатьох випадках нищить їх арматним вогнем.

ВІДЕНЬ, 22. квітня. — Болгарія знаходиться сьогодні в кітках терору. Це стало відомим помітно строгої цензури, яка дала панувати.

Звідолення нашівші через Білгород і Букарешт кажуць, що болгарське військо розстріляло найменше 500 людей, а поперех 10,000 арештувало.

Підозрілих в комунізмі стріляють на вулицях без жадного допиту. В пошукуванні за комуністами військо окужає цілі ряди домів і переводить в них облави.

З подвір касарень чути безнастану стрілянину, що свід-

чить про діяльність розстріляних відділів.

На провінції артилерія і піхота окужає цілі села і в багатьох випадках нищить їх арматним вогнем. Сотки узброєних селян втікають в ліси, постановивши дорого продати своє життя в обороні перед терором війська.

В східній частині Софії поліція викрила нову кривку комуністів. Коли вона почала стріляти, комуністи перейшли до пивниці і почали відстрілюватися. Тоді поліція підложила під дім вогонь і всі комуністи згоріли.

Рада амбасадорів дозволила Болгарії збільшити армію.

Греція, Югославія і Румунія протестують проти всякого збільшення болгарської армії.

ПАРИЖ, 23. квітня. — Рада амбасадорів уповажила вчера Болгарію збільшити її армію о 7,000 жовніврів. Дозвіл дано на збільшення армії лише до кінця місяця травня (мая), щоб болгарський уряд міг здавити теперішнє повстання.

АТЕНИ, Греція, 23. квітня. — Тут довідаюся сьогодні, що

Греція, Югославія і Румунія протестують проти всякого збільшення болгарської армії.

Вони будуть обстоювати, що теперішня армія Болгарії є ви-старчаючою для вдержання порядку та що її величина вже перейшла число, визначене Версальським договором.

Грозить Болгарії зрванням дипломатичних зносин.

Югославія жадає від Болгарії вдоволяючого вияснення анти-сербської промови міністра Русева.

ВІДЕНЬ, 23. квітня. — Півурядові звідомлення з Білгороду кажуць, що Югославія рішила зажадати від Болгарії офіційного і вдоволяючого вияснення нещодавної анти-сербської промови міністра Русева.

Недоволяюча відповідь може привести до зрвання дипломатичних зносин між Югославією і Болгарією та відкликання сербського амбасадора з Софії.

ЛОНДОН, 23. квітня. — Делеша з Софії доносить, що

болгарський міністер внутрішніх справ Русев виступив вчера з обвинуваченнями проти Югославії.

Він заявив, що капітан Нінков заповнив його перед експлюзією, що його перевезуць шасивно через кордон в автомобілю югославської легатції.

Нінков, бувший офіцер армії, підложив був бомбу на даху катедрі. Його застрелила поліція в понеділок.

Кажуть, що Югославія плянує напасті на Болгарію.

Югославський уряд заперече цю вістку і каже, що буде придержуватися мирної політики.

ЛОНДОН, 22. квітня. — Делеша з Відня до "Дейлі Кро-нікл" подають, що югославські війська концентруються на болгарському кордоні, щоб бути готовими до наїзду на Болгарію, коли-б її поважно загрожувала комуністична революція.

З Букарешту "Дейлі Кро-нікл" довідується, що королівський замок в Сінаю, близько Букарешту, приготується до прийняття болгарського короля Бориса, як би він був примушений утікати перед революцією.

БІЛГОРОД, Югославія, 23. квітня. — Югославський уряд видав вчера заяву, в якій заперече вістку, що Югославія має намір напасти на Болгарію.

Югославія буде придержуватися мирної політики, кажуць в заяві.

Убито селянських провідників.

ЛОНДОН, 23. квітня. — Делеша з Софії доносить, що в Болгарії замордовано двох визначних провідників селянської партії. Ними є: Пруткі, бувший шеф поліції в Софії за правління Стамбулійського і Муравев, бувший міністер війни в кабінеті Стамбулійського.

АТЕНИ, Греція, 22. квітня. — Нинішні звідомлення з Софії

подають, що в боротьбі між революціонерами і військом в Болгарії убито Петріні і Грацарова, селянсько-комуністичних провідників.

АТЕНИ, Греція, 23. квітня. — Делеша з Софії доносить, що війська болгарського уряду, які обороняли місто Ручсок перед атаком селян, були примушені ужити артилерії і нане-

50 ув'язнених комуністів розпочали голодовку страйк.

БЕРЛІН, 23. квітня. — 50 комуністів, що сидять в міській в'язниці за політичні провини, розпочали голодовний страйк, щоб заперестувати проти того, що влади умисно отяглюються з покликанням їх перед суд.

Уряд Пенлеве дістав во-тум довіря.

ПАРИЖ, 22. квітня. — 304 голосами проти 218 французький парламент висловив новому урядові Пенлеве вотум довіря.

Підчас дебати консервативні послы остро накидалися на міністра фінансів Іосифа Кайо. Їх напади були однак особисто-го характеру.

Прем'єр Пенлеве проголосив, що уряд має намір задержати французьку амбасаду при Ватикані.

Ерйо вибраний головою парламенту.

ПАРИЖ, 23. квітня. — Едвард Ерйо, бувший прем'єр, зі-став вчера вибраний президентом французького парламенту. Підчас голосування прийшло до кулачної бійки між соціалістичними і консервативними послыми, так що заступник президента мусів перервати засідання парламенту.

\$2,916 на поміч майнерам нової Скошії.

Допомоговий комітет при Трейде енд Лейбор Кавнісл у Вінніпегу зібрав дотепер \$2,916 на допомогу страйкуючим майнерам в Новій Скошії. Всі ці гроші вислано до майнерської езекутиви 18. дистрикту в Глейс Бей, Н. С.

Др. Анна Л. Стронг про Радянський Союз.

Дня 17. квітня у Вінніпегу промовляла др. Анна Луїза Стронг з Сятл, в Злучених Державах, яка підчас великого голоду в Радянських Республіках 1921 р. працювала з американською організацією Квейкерів в голодуючих околицях. В своїй довгій промові вона представила теперішні відносини в Радянському Союзі і заявила, що ця робітничо-селянська країна робить загально більший поступ, як котра инша європейська держава, що перенесла тягар війни.

Хоч в Радянських Республіках є ще ріжні недостатки, то помімо того відносини там з кожного днем поправляються, сказала др. Стронг.

сли селянам великі втрати, за-ки їх відперли.

В часі боротьби убито селянських провідників Пастрамагієва і Славова.

Бритійські послы п'ятнують уряд Цанкова за білий терор.

Наочні свідки білого терору в Болгарії кажуць, що кількасот арештованих розстріляно без ніякого суду.

ВІДЕНЬ, 23. квітня. — Трох послів до британського парламенту — полк. Веджвуд, Вільям МекЕйндер і полк. Мелон — прибули вчера з Болгарії до Білгороду (в Югославії) і видали за своїми підписами заяву, в якій нап'ятували терористичні методи болгарського уряду.

Вони заявляють, що Болгарією править тепер військова ліга. До часу, як вони мали виїхати з Болгарії, арештовано там 6,000 людей.

Бритійські послы вказу-ють, що неможливим є, щоб всі ці арештовані були замішані в заговорі з бомбою.

Вони апелюють до публічної опінії цивілізованих країн, щоб болгарський уряд, аби він поставив арештованих перед на-лежним судом, або випустив їх на волю.

"Ми є переконані", кажуцься в заяві, "що кількасот арештованих розстріляно зовсім без ніякого суду".

Міністер війни Лазаров повним диктатором Болгарії.

Прем'єр Цанков і його уряд є ще при владі, але вони виконують лише прикази генерала Лазарова.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. квітня. — Непотвержені звідомлення з Софії кажуць, що генерал Лазаров, болгарський міністер війни, став повним диктатором Болгарії, лише не має офіційно того титулу.

Прем'єр Цанков і його уряд остають при владі, однак вони виконують лише прикази генерала Лазарова.

З боязні перед дальшими

внбухами бомб кабинет міні-стрів збирається тепер в приватних помешканнях і то кожний раз в іншому місці.

Поліція каже, що викрила диктатором Болгарії, лише не має офіційно того титулу.

Непотвержена делеша з Со-фії каже, що король Борис за-жадав від прем'єра Цанкова, щоб він зрезигнував, однак цей останній відмовився.

В Ляйпцігу засуджено на смерть 3 німецьких комуністів.

Сімох інших обвинувачених найвищий суд засудив на в'язни-цю від чотирох місяців до 15 років.

Поліція в Берліні арештувала 38 болгарських студентів.

Німецькі влади кажуць, що комуністичні студенти були в ті-сних зносинах з революціонерами в Софії.

БЕРЛІН, 22. квітня. — Бер-лінська поліція напала на ко-муністичний клуб болгарських студентів в Берліні і арештува-ла 38 членів клубу.

Поліція каже, що дістала ін-формації про те, що студенти були тісно зв'язані з револю-ційними комуністичними кло-

котрих велася розправа в Ляйпцігу, було сім осіб: одна жінка і шістьох мушчин, вклю-чно з одним Росіянином.

Крім трох засуджених на смерть, решта обвинувачені зі-стали засуджені на в'язницю від 4 місяців до 15 років.

бами в Софії і можливо грали активну ролю в недавніх поді-ях в Болгарії.

Поліція захопила всі доку-менти і масток клубу, однак болгарська амбасада веде пе-реговоры з німецьким міністер-ством закордонних справ, щоб ці річи передано амбасаді.

ГОТУЙТЕСЯ ДО ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ В МІСЯЦІ ТРАВНІ!

3,000 нових передплатників для: "Укр. Роб. Вістей", "Робітниця" і "Фармерського Життя"!

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba...

Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНІ З'ІЗДИ ТУРФДІМ.

Наприкінці минулого місяця відбулися провінціанальні з'їзди Товариства Українських Робітничо-Фармерських Дімів у Ріджайні (саскечеванський) і в Торонто (онтерійський)...

Не зважаючи на факт, що тільки що недавно відбувся всеукраїнський з'їзд ТУРФДІМ, який вирішив всі важливі проблеми в зв'язку з працею Товариства як цілості, провінціанальні з'їзди мали чимало праці не тільки над планами, як найкраще у себе, в кожній з тих провінцій, перевести ухвали всеукраїнського з'їзду, але й над деякими питаннями, що є властивими тільки кожній із зазначених провінцій з'їзду.

Під час, коли в Саскечевані і Альберті до найважливіших питань належить організація фермерів, а зокрема організація фермерського жіноцтва, в Онтеріо цю справу провінціанальні з'їзди не клонувалися, бо українських фермерських жінок там майже зовсім немає.

Колі взяти ці провінціанальні з'їзди за показник організаційного впливу ТУРФДІМ і зацікавлення його просвітньо-культурною працею, то поза Манітобою, якій Вінніпег дає перевагу над всіма іншими провінціями, на першому місці треба поставити Альберт.

Сьогоднішній з'їзд в Едмонтоні відбувся ще краще і при більшому числі делегатів, так робітничих як і фермерських, чим минулого року. Були й делегати з зовсім нових фермерських колоній, що тільки перший раз висловили бажання своїх товаришів злучитися з організацією в ТУРФДІМ робітничо-фермерською громадою.

Саскечеванський з'їзд, що відбувся в Ріджайні, вирішив не нараховувати стільки делегатів та делегаток, що албертійський, але якістю своїх делегатів, умілістю ведення і вирішування своїх справ, своєю щирістю і стараннями, зовсім від нього позадік не зостається, а своєю точністю то його й випередив. Порядок і точність у зв'язках, від Провінцианального Виконкому почалися, а на останньому делегати скінчилися, були тут мало що не вирішеними. Всі справи теж обмірковували і вирішували з невичайною серйозністю.

Не так вдовольно відбувся онтерійський з'їзд в Торонто. Незначна репрезентативність, далеко менше зацікавлення, слабші звіти, не такі й досягнення в організаційній і просвітньо-культурній праці ТУРФДІМ у цій провінції. Загалом з'їзд робив враження, що праця ТУРФДІМ в Онтеріо все ще знаходиться в початковій стадії. Вона ще не поплила там своїм сталім і певним руслом. Правда, не були на цій з'їзді безпосередньо репрезентовані такі найбільш і найдіяльніші відділи, як Вест-Форт-Він'ям, Тіміне, Порт-Артур, що за далеко віддалені від Торонто, представники яких були б безперечно внесли більше життя у всю працю з'їзду. Але й це далеко не зрівняло б цього з'їзду із західними.

Нічого не було без причини. Без причини діяльність ТУРФДІМ дотепер далеко слабше розвинена в Онтеріо, чим в західних провінціях. На нашу думку на це склалися дві головні причини: перша те, що на сході наші товариші в минулому недоцінювали значіння тої просвітньо-культурної праці, що її провадить ТУРФДІМ, уважаючи, що її може у всякому разі і з одноким успіхом провадити сама партія, зглядаючи її укр. секція; друга, що вони не відчували ще потреби для такої масової організації, бо не мали в цій провінції поширених ворожих робітничим інтересам організацій націоналістично-патріотичних або сектансько-релігійних, які теж зачали проголосовувати, що вони, мовляв, від "просвітньо-культурної" праці, але "рідної".

Одначе на цьому останньому провінціанальному з'їзді в Торонто, хоч-би тільки зі звітів присутніх делегатів про положення на місцях, товариші зрозуміли, що вони помилялися, що так

далше не може й не повинно бути. Вони побачили, що заведення здорової робітничої просвітньо-культурної праці, яку провадить ТУРФДІМ, дає нагоду всяким жовтобланкетним панським прислужникам ширити деморалізацію серед робітництва під видом "рідної просвітньо-культурної" роботи. До того вирости там дітоті школи, будуться далше свої Українські Робітничі Діми (в самому Торонті і Вест-Торонті збираються їх будувати) то-що і усім цим мусить заохочуватися організація. Яка-ж інша організація може цим зайнятися, як не ТУРФДІМ? Тому то онтерійський з'їзд сказав, що в майбутньому треба поставитися до праці ТУРФДІМ серйозніше. Не сміємо ні на хвилину звільняти темпа праці в партії, але мусимо дбати й про працю, що її провадить ТУРФДІМ, бо ця праця корисна для нас й кінцева. Оце й є найважливіша постанова з'їзду в Торонто.

З'їзд в Торонто поступив зовсім правильно і ми віримо, що товариші в Онтеріо скоро впривають заведбану працю, яку визначив ТУРФДІМ, та зовсім певно порівняють з найбільш поступливими вперед західними провінціями.

Я І МОЯ ГАЗЕТА.

Для робітника, здається, нема кращого товариша в його горю й радості, як робітничий газетар. Для того робітника, що читає, що цікавиться всім, що слідить за світовими подіями — газетар найкращий товариш.

Чую я часом, як робітник каже, що йому скучно, нудно, не має за що взятися, компанії собі відповідної підібрати. "Зі мною такого не трапляється. Мені тяжко тільки тоді, коли нема роботи і ні цента в кишені, коли в животі починається голодова революція. А це трапляється в теперішніх часах часто з багатьма робітниками, а навіть з фермерами.

Колі-ж у мене є сьака-така робота, або пару доларів в кишені, тоді не нудно світом. Я тоді цікавлюсь світом, студію його. Тоді у мене найкращим порадником і вчителем — моя газета.

Добре, коли є гарне товариство. Часом посидити, побалачити, поділитися своїми думками. Тільки-ж найкраще товариство скоро надокучить, головне, коли дуже часто в чому обертаеться.

А газета — ні! Мені газета ніколи не докучить. Мало то годі, вона мені самому не дасть скучати. Бо вона щодня розкаже мені щось нового, цікавого.

Часом бачу я робітника: кидається на всі боки, сунути свою голову такими дурницями, що зломаного цента не варта і нарешті з того дулю горя вступає в таку штучку, що потім вже має справжню горе.

А коли-б той робітник мав

ПЛЕНУМ ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНУ.

(З промов т. Зіновєва.)

Більшовизація мусить провадитися беззасторожно.

Переходячи до справи більшовизації компартії, доповідач зазначає, що політика та організація однаково важливі для більшовизації. Організаційна конференція Виконавчого Комітету Комінтерну мала велике значіння. Більшовизація це не тільки реорганізація партії на підставі виробничих ячеек. Треба щоб кампанія робилася в ячееках. Найважливіший принцип більшовизації лежить в тому, що більшовизуватися треба весь час.

Більшовик, це насамперед — масовик. Найголовніший принцип більшовизації в тому, щоб партія більшовизувалася без перестанку. Звичайно механічне перенесення досвіду російської революції на практику комуністичних партій в інших краях неможливе, зокрема тому, що і буржуазія сама доброму науку взяла з Жовтневої революції. Гамбургське та Ревельське повстання показують, що ніяка керсінщина бійсь неможлива. Одна з найголовніших властивостей більшовизації — це теж потреба точного аналізу соціального розшарування людности. Зараз наші партії повинні студіювати переважно історію більшовизму за довідковий час.

Тов. Зіновєв підкреслює велике значіння теперішньої уже початків селянського руху. Французька та італійська компартії організують селянські конференції; "селянські незлікини", що їх організує німецька компартія — теж важливі явища. Гасло робітничо-селянського уряду треба зберегти, не зважаючи на ті спотворення і ту шкоду, що вчинив йому в Німеччині Брандлер. Тактика єдиного фронту, як і колись, становить передумову більшовизації. Заява так званих часткових вимог має при цьому велике значіння.

Заява часткових вимог зовсім не визначає реформізму. Ніякі реформи зараз, звичайно, неможливі. Звільнення темпу революції зовсім не визна-

чає того, що ми вступаємо в реформістську добу. Значіння часткових вимог треба взяти на увагу цілком тому, що комуністичні партії повинні брати участь у повсякденному житті робітництва.

Ленінізм і Марксизм.

Всю справу більшовизації ми ставимо на ґрунт ленінізму. Що таке ленінізм, якими новими висновками збагатив він теорію марксизму в цілому — це ми докладно виклали в тезах.

Я мусю констатувати, що не всі товариші правильно розуміють взаємовідносини між марксизмом і ленінізмом. Ленінізм — це справжній, неперекручений марксизм нашої епохи.

Найбільший учень Маркса — Ленін ретельно вивчав теорію й практику старих поколів, революціонерів, виховував молоде покоління в духові шаноби історичних подвигів тих, хто готував ґрунт Комуністичному Інтернаціоналові.

Прийшовши до нових ситуацій — завше бути вірними марксизмові.

Підсумовуючи сказане, ми мусимо констатувати низку не зовсім радисих фактів і відзначити в себе багато хиб.

Гасло більшовизації виникло в боротьбі проти правих тенденцій. Воно в дальшому повинно стати ознакою боротьби проти правих і, звичайно, також проти ультралівих ухилів, проти занепадництва, що подекуди починає над нами тяжити.

Я повинен сказати наприкінці так: лінія наша загалом і в цілому залишається тією, що й була. Пристосовуватися до нової ситуації, залишаючись вірними марксизмові — це зовсім не опортунізм. Це революційний обов'язок комуніста. Шлях до перемоги не далекий. Напрямок шляху залишається той же, воля наша непохитна, як наша велика мета.

ють під гаслами Червоного Профінтерну. Професійна спілка торговельних службовців Мадриду має в тюрмі 8 найкращих своїх борців.

Треба підкреслити, що ця організація раніш, ніж зазнати переслідування золотопогонної директорії, зазнала переслідування з боку соціалістів. Це була перша організація, яку було виключено з загальної юнії робітників за комуністичну ідеологію.

Еспанська військова цензура казаться. Вона не тільки не пропускає жадного рядка проти війни в Марокко, проти диктатури директорії, або проти соціалістів, вона не допускає навіть, щоби залишали вільні місця замість викреслених рядків.

Колі директорія брутальна, то цензура "спокійна". Вона не любить, щоби писали про ув'язнення й коли якісь товариш, підписуючи статтю, додає до підпису назви соціалістичної цензури знищують в'язницю... на папері. Так цензура гадає примусити еспанський народ думати, що в'язниці пусті, що всі мають волю.

В одній із своїх промов під час ролейської маніфестації, влаштованої міськими головами, Прімо де Рівера загрожував роздавити комунізм. Може йому на який час вдасться заглушити голоси комуністів, але комунізм перемагає всіх Прімов, Муссолінів, Цанковича та інших кривавих катів.

РІЖНІ ВІСТІ.

НАСТУП РУМУНСЬКИХ БОЯР НА ПРАВА НАЦМЕНШОСТЕВ.

Румунський уряд подав на затвердження парламенту законопроект про реорганізацію керування на підставі повної централізації адміністративного апарату й про скасування автономії громад та округ. Цей законопроект був гостро скритикований націоналістичними меншостями. Представники національних меншостей зазначили, що цим законопроектом румунський уряд намагається обернути окуповані округи в румунські колонії.

Братину заявляє, що законопроект має на меті "не допустити, щоб Румунія зробилася ріжнородною державою". Румунська мова, зазначає Братину, повинна бути державною мовою. Уряд не боїться погрозу національних меншостей, що вони "винесуть своє незадоволення поза межі Румунії".

У зв'язку з законопроектом опозиційні газети зазначають, що хоч навчання в школах національних меншостей і провадитися інше рідною мовою, але іспити повинно складати румунською та що число шкіл національних меншостей поволі меншає і зараз їх є дуже мало.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ПРОСВІТ.

Переслідування "Просвіт" в Галичині триває далі. Газети повідомляють, що польська поліція змушується над місцевими українськими населеннями.

Цими днями в Острові до читальні місцевої "Просвіти" вдерлася поліція, заарештувала всіх присутніх там селян і селянок, що читали книжки та газети. На запитання завідувача "Просвітою", за що їх заарештовують, поліція відповіла, що вона робить це від імені республіки, а не в ім'я воєводи, що вимагає дозволу на кожне одвідання читальні.

ІНТЕРПЕЛЯЦІЯ В СПРАВІ АРЕШТУ ЛАНЦУЦЬКОГО.

Український клуб разом з комфракцією подав у польський сейм інтерпеляцію з приводу повторного арешту т. Ланцуцького. В інтерпеляції зазначається, що арешт тов. Ланцуцького, виправданого присяжними засідателями, є поване зламання польської конституції.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті!"

ЯК ШЛЯХТА ЗАМОРДУВАЛА БАГІНЬСКОГО І ВЕЧОРКЕВІЧА.

З наспівшої старокраєвої преси довідуються більше менше про подробиці вбивства в Польщі політичних в'язнів Багінського і Вечоркевича, що мали бути виміняні за польських в'язнів в Радянському Союзі.

Обмін мав відбутися на станції Колосово, в радянському кордоні недалеко Мінська. На ту станцію прибув вже радянський представник і умовився з польськими властями що до часу обміну. Колі перейшла хвиля обміну, польські власті по телеграмі повідомили, що обмін відбудеться пізніше. На друге запитання радянського представника польські власті відгадалися з відповіддю, аж на третє запитання сказали, що обмін не відбудеться, але чому, не сказали.

Відтак аж польський консуль в Мінську повідомив, що обмін не відбудеться тому, що "Багінський помер, а Вечоркевіч поранено".

В дійсності обох їх застріляв начальник поліційного конвою Мурашко тоді, як влягали доходячи до радянського кордону, між станціями Столбці а Колосово.

Потім, в якому їхали Багінський і Вечоркевіч, склалися з теплушки і паровоза.

У теплушці, крім Вечоркевіча і Багінського, був староста Столбці Зайонковський, заступник старости Руротички, а також представники міліції закордонних справ і командант повітової поліції Шинкевіч.

КРИВАВІ РЕПРЕСІЇ ПРОТИ КОМУНІСТІВ В ЕСПАНІЇ.

Колі еспанська буржуазія з таким завзяттям бореться проти комунізму, то лише тому, що вона має перед очима дослід російської революції та класової боротьби по всіх краях. Еспанська буржуазія знає, що комунізм навіть тоді, коли він не має ще великого впливу на робітничі та селянські маси, як це має місце в Еспанії, є єдиною ідеологією та революційною тактикою, які здатні дисциплінувати поведінку пролетарську армію до захоплення влади.

Еспанська соціалістична партія була першою партією, якій директорія Прімо де Рівера заборонувала співробітництво. У той же час директорія арештувала всіх видатних борців за комунізм по всій Еспанії, обвинувачуючи їх у змові проти безпеки держави.

Його польська держава думає возити по різних судах, на цей раз — аж до цілковитого виправдання.

Багінський і Вечоркевіч, бувши офіцери армії Писудського, не комуністи, були навіть нагороджені кинь орденами за те, що помагали будувати "незалежну" Польщу. Колі-ж вони замість відраженної Польщі побачили гиду повік, то почали її руйнувати. Вони стали терористами. Іх засуджено на розстріл, але відтак заміною розстрілу довгими роками ув'язнення. Радянська влада рішуче виміняти їх за двох польських драбів, одного навіть в'язня, що насилував співробітників такої польської місці в Ленінграді. Але польські кати не допустили до виміни.

Убивши Вечоркевіча та Багінського, поліція Мурашко, одразу заявив, добре знаючи звичай в польській державі, що зробив патріотичний вчинок, який "батьківщина йому пробачить". І вже відомо, що йому в кожному разі не загрожує військовий суд. Мабуть і

З дня захоплення влади директорією, комуністів переслідують та цькують без перестанку. Більшість членів Центрального Комітету за останні два роки були по кілька разів у тюрмі. Треба підкреслити, що ув'язнення не можна допомагати, бо зараз в Еспанії всяку підписку та збір грошей для ув'язнених вважається... моштенством.

Колі є зараз ще в Еспанії комуністи, то це лише доводить силу та міць комуністичної ідеї. Соціалісти замість в'язниць дістають добре оплачувані посади. Так Ларго Кабалеро, секретар меншовицької "загальної робітничої юнії", є членом державної ради його величності короля Альфонса XII.

Еспанська соціалістична партія впала нижче, ніж ліві буржуазні фракції й навіть ніж політичний авантюрист Каєра, який відмовився від співробітництва з золотопогонниками.

Чим трудніше становище директорії, тим жорстокіше вона переслідує комуністів. Зараз в однокімнатних камерах у Мадриді сидять 20 найчільніших товаришів. В Більбао та Барцельоні вже більше 10 місяців без суду сидять у розпорядженні генерального директора "громадського порядку" найкращі борці за робітничу справу.

Загрошений смертю сидить у в'язниці т. Моран. Поліція не змогла вбити його з револьверів, а директорія зробила з нього заложника, життя якого залежить від існування негідників з еспанського уряду.

Найбільше переслідують професійні організації, які працю-

З РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ

ПІД ПРОВОДОМ КОМПАРТІІ.

(Насульки конвенції онтерійської секції Канад. Партіі Праці.)

В дні 10. і 11. квітня, ц. р. відбулась в Торонто Конвенція онтерійської секції Канадської Партіі Праці. Аранжерію цієї конвенції, як добрі і лояльні джентельмени, задала приготував, укладаючи різні пляни, щоб перевести її після свого власного смаку та бажань своїх суверенів. Перед самою конвенцією потворилось багато різних організацій з двох і трох членів, яких зараз-же було прилучено до К.П.П. та припоручено їм виступати по три делегати на загальну конвенцію. На скільки ці іновеспелі організації були заінтересовані в самій конвенції, можна судити після того, що не всі вони й прийшли, а треба було прийняти їх як делегатів, в їхній неприсутності (комуністам цього не дозволено).

Вже від самого початку можна було наглядно бачити, що тут реакція скупчила всі свої сили для розбиття і відкинення всіх радикальніших думок, коли-б хтось посміг підносити. На самому вступі роздобуто десь якогоось абстрактного, віденського "соціаліста" (Оренштайна) та виклад бідачська на платформі, як "європейського соціалістичного чемпіона". І як тільки показалося ближче чело цього "соціаліста", зі всіх усюд почали сипатися різні питання, як: "Кого він репрезентує?" "Хто його суди справдив?" — а далі счинився такий крик, що ніхто не міг чути, що хто говорить.

Коли в кінці, на заклик комуністів, публіка унебожилася, "соціаліст" почав щось говорити про аріст соціалізм в Австрії і Німеччині, та вплив його на тамтешній уряд. Піднявся знову страшний крик, якого вже ніхто не в силі був прийняти. "Скажи нам про плія Доса? Де Роза? Де Карл? Зрадику! Юдо!" Заспокоїлись присутні (як тоді, коли "шановний соціаліст" опинився за дверми. По цій "маніфестації", наші джентельмени зрозуміли, що їхні позиції слабші, чим вони це припускали. Треба було задалагодь забезпечитися на всяку еventуальність. Треба рятуватися старими шахрайськими методами. Комісія предложила резолюцію, від І.М.К. К.П.К., в якій говориться, щоб заперестати індивідуальну форму організації, а прийняти федеративну основу. Це означало, що складові частини м. К.П.П. мають бути тільки виключно відділи якоїсь організації, а не поодинокі особи, нічим не звязані одиниці.

Тут почалась боротьба поміж рядовим робітничтвом під проводом комуністів, а реакційними джентельменами, які масовою робітничою організацією гірше бояться, як самих комуністів. "Аргументи" провідників реакції зістали розбиті комуністами в прах і коли прийшло до голосування, за резолюцією була велика більшість голосів і реакція провалилася. По довгих дебатах, зареажено повное голосування, при помочі т. зв. "рол-гол во". Щоб однач бути певним побіди, покликувалося на конституцію, де говориться, що право голосу прислугує тільки одному делегатові, що репрезентує сто членів, а всі інші, менші організації, що не мають сто членів, мають тільки один голос, помімо того, що на конвенцію запрошено по 3 делегати і дано їм всім повні права. В такий нахабний спосіб відкинено велику частину делегатів, яких перед хвилею прийнято з повним правом голосу. По закінченню голосування показалося, що велике здивування всіх присутних, що реакція побідила тільки 8 голосами. Це був одиницький здобуток реакції за цілий час конвенції. На конвенції прийнято слідуоці резолюції:

Резолюцію про здуку Амстердамського Ітернаціоналу з Червоном Ітернаціоналом Професійних Союзів.

Резолюцію-протест проти мілітарних вправ в канадійських школах.

Резолюцію проти вживання війська у індустріяльних спорах між робітниками а роботодавцями.

Резолюцію за націоналізацією майнів і індустрії.

Резолюцію проти шахрайств, яких допускаються урядники т. зв. мінімум вейд'с акту.

Резолюцію проти переслідування чужинечного населення.

Резолюцію проти іміграції.

При дебатах над цю резолюцією, наші жовтенькі твердили (і не загнукулись), що в Канаді тому безробіття і кризи, що замало привукається іміграції. "Отворіть всі границі, дайте нагоду всім, хто тільки хоче, поселитися в Канаді, а кризи устануть. Буде більше зайнятості, буде доріг, одніня, іжі, машин і всего. Фабрики підуть в рух і кожний горожанин Канади буде щасливий і веселий".

На такі "аргументи" ціла саж вибухнула голосним сміхом. Тут забрав слово т. Дж. МекДоналд, секретар Центрального Виконкому К.П.К.

"Ми не є проти іміграції, ми

тільки не хочемо, щоб правительство через свої релігійні та інші приватні агенції обманувало людей. Хай воно скаже правду кожному імігрантові перед його в'їздом про дійсний стан в Канаді. Хай скаже йому, що він, прихавши сюди, мусить стояти в рядях безробітних. Хай не вибирає таких людей, яких тільки капіталістам потрібно на зниження заробітної плати канадійської робітника. Чи ви знаєте яких людей хоче уряд Канади і нашо? Послухайте, що сказав міністер праці Мордок:

"Ми радо вітаємо всеякого імігранта, який відчуваєте увагу і повагу перед нашими законами, працюватиме за те, що йому дадуть, та оборонятиме інтереси нашої імперії". Таких людей хоче доброї Мордок, таких хоче канадійський капіталіст, та всякий його прихильник. Чи думає хто що небудь про маси безробітних в Канаді? Ні. Чи роблять якийсь небудь заходи, щоб дати якусь поміч безробітним? Ні. Думають тільки над тим, щоб ще більше спровадити раба, та таких, які могли-б працювати за те, що дасть самий капіталіст. Це не хочуть знати вузькі лоби жовтень "соціалістів". Вони не вміють так далеко дивитися. Вони тямлять тільки одне, а це, щоб охоронити інтереси своїх панів. Скажуть своїм панам хай заопікують безробітним, які зараз заповняють вулиці канадійських міст, а тоді хай спроваджують більше".

Після цієї мови одески не переставали через довгий час. Резолюцію вкінці прийнято.

Рівночасно прийнято резолюцію-маніфест, яку предложила делегация безробітних. Принято резолюцію, щоб з рамени К.П.П. вислати тільки двох делегатів на Конгрес Партіі Праці, що відбувається в Англії. Рішено також, щоб Виконком Партіі виголосив писемне поручення цим делегатам, які мають на загальним конгресі обстоювати повну незалежність всіх англійських кольоній. Тут також не обійшлось, щоб джентельмени не написали своїми імперіалістичними мріями. Це знов дало нагоду комуністам оновити їхні дійсне реакційне становище.

Резолюцію за незалежністю кольоній прийнято знов з довод-тривалими одесками. Принято резолюцію-протест проти становища, яке зняв Геро-жарський Комітет Помочі Майнерам в Новій Скошії. Резолюція домагається, щоб згаданий комітет прийняв п'ятирічну до помочі майнерам, яку прислав Червоний Профінтерні і Союз Радянських Вуглекопів. Відтак прийнято резолюцію-протест проти білого терору,

що панує в капіталістичних країнах. "Соціалісти" й тут не встигли, щоб не показати своє дійсне обличчя. Та їхні "аргументи" прийнято голосним сміхом. Вся жовта братія потерпіла невдачу на цілому фронті. Екзекутив вибрано в такому складі: Президент — комуніст, Сміт; Його заступник — комуніст, Дж. МекДоналд. Секретар — Дж. Симпсон (самий не знає, хто він є). Ми кажемо, що жовтенький, аж блищить. Дальші члени Екзекутиву: т.ка Костенс, т. М. Брюс, т. М. Спектор, та ще кількох позамісцевих комуністів. Делегатами на Домініянську Конвенцію К.П.П. вибрано т.т. МекДоналда, Спектора, А. Брюса і Костенса — комуністів і Дж. Симпсона. Конвенцію закінчено відспівання Ітернаціоналу, та Червоного Прапора.

Місцева буржуазна преса не може "нахвалитися" комуністів за їхню організованість та вірну дисципліну. Ніколи перед тим не дано комуністам такового розголосу та спонзуляризування, як цим разом.

Цікаве, що велика частина тих делегатів, які були спроважені вміне тільки на те, щоб поставити опір комуністам, йшли все по стороні комуністів. Кожний бачив перед собою живий доказ зради, обманства, та безсоромного підступу реакціонерів (хочби навіть з голосуванням "рол-гол"). Сама опозиція пересвідчилась хто є ти, що їх найпайні для якої цілі. Ця величезна побіда поступу над реакцією, або як тутешня преса каже, "побіда Москви над консервативним елементом", буде безперечно тою величезною передумовою звилею в робітничо-му русі, звідки мусить початися рішучий наступ працюючих мас на капітал та на його "соціалістичних" прислужників. Це з другої сторони вказує на правдивість нашої тактики у боротьбі та на мильне розуміння теми елементів, що ледо стоять осторожні від комуністичного руху.

Ми осягли побіду. Побіду в повному розумінні того слова. Проте ми мусимо не забувати, що ця побіда ще не остаточно. Реакція придушена, все-ж така може віджити, коли ми не будемо дальше проважати свого наступу. На підмогу цим зобравлятим йдуть "власть імущі". Вони, "соціалісти", тишають ріжними привілеями, бо вони джентельмени. Ми, робітники, мусимо надіятись тільки на власні сили. Наш робітничий бойовий авангард мусить зростати. Ми мусимо дальше будувати свою партію, зміцнювати і удосконалювати її. Бо тільки під проводом Компартіі зможемо осягнути свою остаточно мету.

Делегат.

Торонто, Онт.

Товариші! Не забудьте відновити передплату на "Українські Робітничі Вісти".

Власне це вичитав в ньому Соломко своїм довідним зором. Вичитав і шепнув в ухо Андреєву:

— Робить добре вражіння...
— Золото, а не хлопці! Кремін! — шепнув Андреєв.

В днуш Андреєв був гордий новим товаришом. Знали себе тільки пів року і не сходилися навіть часто. Але вже при першій зустрічі Андреєв зрозумів його.

Барвінов прийшов до нього одної неділі в односторю вищою військового писаря, який доношував тоді, подав йому листа і жвав, аж Андреєв перечитав. Коли-ж побачив, що Андреєв дочитав останню сторінку, спитав:

— Не відмовите?
— Ні, ні! Сідайте будь ласка... Товариш Зальцман поручає вас, як людину, що цікавиться нашою наукою... Так?
— Так, правда.

— Чому дав вам цього листа?
— Я просив його, щоб він познайомив мене з вгаємною людиною, пропагатором... Книжка не скаже, куди потім маю звернутися. Потрібно людини... Ну, і я прийшов до вас за допомогою...
Андреєву подобалися такі молоді бунтарі, що вперше вступали на тернистий шлях боротьби. Відносився до них, як добрий учитель, знайомився з ними, зближувався, з радістю давав всі поради і розпалював їх душі полум'ям своєї віри.

— Хочете пізнати нашу науку, ідеї? — знов питався тоді Барвінова. — Дуже радо допоможу вам в цій праці... Тільки, знаєте, я цікавий, що вас привело до такого бажання? Можливо,

вас товаришу заагітував хтось? Зальцман, так?
— Перш усього мусу вам сказати — відповідь тоді Барвінов — що дотепер я не є вашим товаришом. Вибачте, може це неприємне для вас... Я говорю прямо: З родни винні і певні консервативні засади і ними жив — як бачите — до цього року. І кажу вам: служив я переконано, як міг і розумів. Але повернуся до своєї давньої віри, якщо ви, або хто небудь другий не позбавить моїх сумнівів...
При дальшій знайомості, був довго таким, як давніше. Не стався сліпим поклонником Андреєва, не скоро перейшов з-під старого прапора до нового. Домагався доказів на кожне твердження; уступав з свого давнього становища тільки тоді, як був переможений, або уступав, як добрий вояк повільно, неохоче, але раз на все. Цей відступ тривав більше, як п'ять місяців і зараз тільки місяць, як Барвінов покинув військо і сказав Андреєву спокійно і поважно:

— Хочу бути членом партії. Дякую вам за нову віру. В ній є правда. А сьогодні прошу вас, як-що потрібно буде людині до праці — пішіть мене. Пиду...
Андреєв беріг свійого нового учня, як бережить родина дороговціньніть, яку держать на критичну, небезпечну хвилю.

— Невиконає великої праці — думає Андреєв — але все таки це, що зробити, буде важко...
Сьогодні, як йшов до Фені, взяв з собою Барвінова і по дорозі — (йшли порожніми вулицями) — відкрив йому свій плян, щоби вступив до охранки, гнізда їх згуби і відкрив таємницю — провокацію...

ПРАЦЮ ВІДДІЛАХ У.С. К.П.К.

Bimmer, Man.

В середу, 22. квітня ц. р., відбувся в нас регулярний діловий мітінг нашого Відділу У.С. К.П.К.

Найважнішою справою було — втримання партійної дисципліни. Безперестанна праця у всіх ділянках нашого організаційного життя за протяг цілої зими, досить значні фінансові тьгарі, здається, дещо втомидли членство під вплив. Подих весни теж викликав свій вплив, через що й довелось пригадати всім товаришам, щоб не забували про партійну дисципліну та виконували свої обовязки з неослабленою енергією й на далі.

Піднеслася справа травневої пресової кампанії. У ній партійні члени мусять брати найживішу участь.

Потрібно конче продовжити студіювання "Азбуки комунізму", яку ми недавно почали читати.

Намічається план праці на літні місяці, що має бути приновлений до цієї пори року, в якій вся робота відділу дещо притихає.

Бадьорости духа нашого членства не дамо підупати.

Партком.

Едмонтон, Алта.

Коли в газеті не пишеться про працю відділу, то виглядає, що він нічого не робить. Про едмонтонський відділ У.С. К.П.К. дуже мало пишеться, однак він дуже активно працює. Помінивши його працю в інших робітничих організаціях, едмонтонський відділ за короткий час устроїв кілька масових мітінгів, як також відбуває щотижні лекції з книжки "Короткий виклад політичної економії", устроїв концерт-мітінг в пам'ять борців-революціонерів Карла Лібкнехта та Розі Люксембург, а відтак спільно з англійським відділом відсвяткувало 54. річницю Паларської Комуні. Тепер наш відділ приготується спільно з іншими робітничими організаціями до відсвяткування пролетарського свята 1. травня (мая). Сподіємося, що як і попередні роками, так і цього року тисячі робітників візьмуть участь в цьому пролетарському святі. І повинні взяти. Демонстрація в Едмонтоні почніть в Маркет Сквер в годині 7.30 вечером, тому кожний робітник і робітниця повинні прийти в означений час на Маркет Сквер. Ми повинні заманіфестувати нашу пролетарську солідарність. Хай в день 1. травня залунає клич між робітничтвом цілої Канади: "Пролетарі всіх країн, єднайтеся!"

Око.

Мордег, Алта.

Дорогий Тов. Редактор! Мене вибрано кореспондентом на мітінгу, на яким обгово-

рювано Бюлетин від Бюра. Признаюсь, що не маю вправи в писанню дописів, але мусив згодитися з вибором. Попробую, а якщо не зможу писати, то тоді нехай мене "скидають".

Що до партійної праці, то вона у нас йде не погану. Устроюємо мітінги, відчити, часом й три рази на тиждень, як коли є час. Товариші працюю в організації цікавляться.

Загал робітництва в нашій місцевості також цікавиться робітничим рухом. Оце на 4. квітня прибув до нас т. Тим Бак. Задумали ми устроїти для нього мітінг. Менеджер настрашався і це дозволив дати галі на мітінг. Однак не міг вже нічо зробити, бо галю що рентує майнерський клуб і мітінги таки відбулися — один в неділю, 5. квітня, а другий в понеділок, 6. квітня.

Тов. Бак говорив на першому мітінгу про життя робітників і робітничий рух в С.Р.С.Р.

і західній Європі, роблячи порівняння, а на другому, про страйки в Новій Скошії. Після обох мітінгів було багато запитів, а якщо бесідник давав задовольючі відповіді.

Тов. Бак між іншим торкнувся й положення в 18. дістрікті та загальною безробіття в Канаді. Він доказував потребу організації робітників, а головною об'єднання найсвідоміших елементів в К.П.К.

Майнері в Нордег дуже вдоволені мітінгами т. Бака, бо багато скористали з його науки. Хоч працюють вони тут тільки два рази на тиждень, а помімо того зложили на дальшу подорож т. Бака \$20.05.

Кличу майнерів других місцевостей, щоб покрисувалися присутністю т. Бака в нашій дістрікті, щоб допомогли йому скрізь в устроєнні мітінгів та щоб в них взяли участь, а напевно будуть мати з цього користь.

Майнер.

РОЗМОВА ПРО КООПЕРАТИВИ.

Правдива Кооператива.

Щоб зачати навіть малу кооперативу, треба вперед пізнати бодай найголовніші засади, на яких вона будується.

В році 1834 засновано в місті Roehdale (Lancashire) в Англії товариство під назвою "The Equitist Pioneers of Roehdale". Багато не треба розписуватися про подробиці цього товариства, але кожний, хто кооперативами интересується, повинен запам'ятати, де саме перша кооператива повстала і коли.

Засади рочдейльських кооперативів були вкороті такі:

Кожний член давав певну суму грошей на закуповування товарів, яких кооператива потребувала і на цю суму доставляв посвідку, звану "шейр". Англійське слово share означає уділ. На підставі тої посвідки член був співвласником закупленого товару чи іншого майна на спілці на суму написану на посвідці. Це було потрібне для правового означення, хто і в якій часті є власником майна спілки.

Складені членами вкладки створили початковий капітал (paid up capital), а тому, що цей капітал був зложений на те, аби за нього закуповувати товари, продавати їх відтак і за одержані гроші знов закуповувати товари, через те його зветься оборотний капітал або "працюючий капітал" (working capital).

Ціль рочдейльських кооперативів була: 1) усунути посередника і зменшити для споживача ціну закупа (the consumer's cost price) на суму зарібку того посередника (the middleman's profit), а через це 2) заощадити собі витатків при закупі необхідних до життя річей.

Спосіб, яким рочдейльські кооперативні старались повищити ціни, були: побирати товари зі спілки за дійсну ціну закупу, додавши до неї кошти провадження спілки (wholesale price plus running expenses).

Ця система називається тепер "cost plus proposition". Це означає — перша (початкова) ціна з доданням коштів, яких вимагає провадження спілки.

Слід пояснити, що латинське слово plus означає більше. Отже: початкова ціна більше (або до того додати) кошти, становить ціну, за яку члени мають брати товар.

По англійськи називають це ще так: Original cost plus running cost, але в скороченому кажут cost plus, а це тому, що годі наперед знати, кілька цей "running cost" височитиме, отже це становить питання, проблему, пропозицію — тому звуть його звичайно: cost plus proposition.

Цей термін, або назву — cost plus proposition — треба конче зрозуміти і запам'ятати собі, бо в кооперативних діях з цим часто доводиться стрічатися, бо це й є головний фундамент всякої правдивої кооператива.

Де нема принципу cost plus, там нема кооператива.

Поза цим одним принципом є ще багато других і всі ті други можуть бути в даній спілці, але без першого (cost plus), спілкає кооперативною лише по назві, а не на ділі, і скорше ці пілїни вона розлетиться.

І тепер є різні спілки на шерах: всі банки — це спілки на шерах, всі великі фабрики і заводи, залізниці, млини, різні і всі корпорації — це все на шерах, але ані одна з них не є кооперативною.

(Далі буде.)

Н. САУЕР. 5)
ЦІНА КРОВИ
(ПОВІСТЬ.)
Переклав М. ІРЧАН.

(Продовження.)

— Як вживує? Тут треба застановитися...
Буде син твій переходити з руки до руки, від одного до другого, ну і ніщо з нього не вийде... Тут так будуть виховувати його, там інакше... Педагогічна механіка!

— Дурниці! Я брата, не боявся-б за свої діти, що їх виховують без педагогіки. Тим краще! П'їде від котляра до шевця, від шевця — до друкаря... І пізнає одно: що всі одинаково з бідою пробиваються; від всіх навчиться великої ненависті до поневолення і великої любови до свободи... Останне — придасться брате... Більше голоду й холоду перетерпить дитина в робітника, як-би, скажемо, могла перетерпіти в адвоката... Але що-ж робити? Чому мої діти мають виростати в кращих умовах життя, як діти котляра, або шевця? Ні, в цьому відношенні я зовсім спокійний...
— А чому-ж так?
— Ну, ось мої діти...
Десь на башті вдарило десять разів. Повільні, розтягілі удари дзвону пропадали безслідно в безодні ночі.
— Десять... — вискочив Андреєв. — Чуєш, твої діти! Де маєш діти?..

Оба розсміялися. Андреєв добродушним сміхом ширю людини, Соломко іронічно, гарячково, як сміються люди над власним нещастям.

Хутко одяглися в плащі, погасили світло і вийшли на вулицю — не разом, тільки окремо. Спершу Андреєв, потім Соломко.

Перший пішов на право, другий на ліво. Але оба йшли в напрямі помешкання товаришки Фені.

III.

Соломко сів вже майже годину у Фені, що безустанно кормила його яблучним киселем. Вкінці прийшов Андреєв. Привів з собою товариша, якого всі бачили вперше. Було одитий в приличне, чорне одіня, що прилягало до його здорового, вишколеного військовою муштрою тіла.

— Товариш Барвінов — вказав на нього Андреєв. — Прощу бути з ним ширим. Людина якій довіряю...
Барвінов не сказав нічого, поклонився і всім міцно стиснув руки, хватаючи їх своїми невеликими, але мускулятистими пальцями.

Було йому приблизно 30 років, але обличчя видавалося дещо старшим. Старість що робили його очі, поважні і гострі, що кожного бачили наскрив.

В цілій його постаті, очах і руках, було щось неслучливо поважне і спокійне, що й робило його людиною твердою, сектантом есектизму, але не пристрасного провідника або ентузіаста, тільки холодного і розумного чоловіка. Кожний відчував, що мусить говорити з ним поважко, коротко і річево, бо він і на жарт відповість задумано, без усміху і твердо.

Власне це вичитав в ньому Соломко своїм довідним зором. Вичитав і шепнув в ухо Андреєву:

— Робить добре вражіння...
— Золото, а не хлопці! Кремін! — шепнув Андреєв.

В днуш Андреєв був гордий новим товаришом. Знали себе тільки пів року і не сходилися навіть часто. Але вже при першій зустрічі Андреєв зрозумів його.

Барвінов прийшов до нього одної неділі в односторю вищою військового писаря, який доношував тоді, подав йому листа і жвав, аж Андреєв перечитав. Коли-ж побачив, що Андреєв дочитав останню сторінку, спитав:

— Не відмовите?
— Ні, ні! Сідайте будь ласка... Товариш Зальцман поручає вас, як людину, що цікавиться нашою наукою... Так?
— Так, правда.
— Чому дав вам цього листа?
— Я просив його, щоб він познайомив мене з вгаємною людиною, пропагатором... Книжка не скаже, куди потім маю звернутися. Потрібно людини... Ну, і я прийшов до вас за допомогою...
Андреєву подобалися такі молоді бунтарі, що вперше вступали на тернистий шлях боротьби. Відносився до них, як добрий учитель, знайомився з ними, зближувався, з радістю давав всі поради і розпалював їх душі полум'ям своєї віри.

— Хочете пізнати нашу науку, ідеї? — знов питався тоді Барвінова. — Дуже радо допоможу вам в цій праці... Тільки, знаєте, я цікавий, що вас привело до такого бажання? Можливо,

вас товаришу заагітував хтось? Зальцман, так?
— Перш усього мусу вам сказати — відповідь тоді Барвінов — що дотепер я не є вашим товаришом. Вибачте, може це неприємне для вас... Я говорю прямо: З родни винні і певні консервативні засади і ними жив — як бачите — до цього року. І кажу вам: служив я переконано, як міг і розумів. Але повернуся до своєї давньої віри, якщо ви, або хто небудь другий не позбавить моїх сумнівів...
При дальшій знайомості, був довго таким, як давніше. Не стався сліпим поклонником Андреєва, не скоро перейшов з-під старого прапора до нового. Домагався доказів на кожне твердження; уступав з свого давнього становища тільки тоді, як був переможений, або уступав, як добрий вояк повільно, неохоче, але раз на все. Цей відступ тривав більше, як п'ять місяців і зараз тільки місяць, як Барвінов покинув військо і сказав Андреєву спокійно і поважно:

— Хочу бути членом партії. Дякую вам за нову віру. В ній є правда. А сьогодні прошу вас, як-що потрібно буде людині до праці — пішіть мене. Пиду...
Андреєв беріг свійого нового учня, як бережить родина дороговціньніть, яку держать на критичну, небезпечну хвилю.

— Невиконає великої праці — думає Андреєв — але все таки це, що зробити, буде важко...
Сьогодні, як йшов до Фені, взяв з собою Барвінова і по дорозі — (йшли порожніми вулицями) — відкрив йому свій плян, щоби вступив до охранки, гнізда їх згуби і відкрив таємницю — провокацію...

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАН
КАРПАТська НІЧ
Що недавно виплила з друку? Якщо немете її ви самі, або ваші знайоми, то постраждає купити, а булете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартости навіть тоді, як ви перечитаете її. Це добра повість з воєнних часів в Галичині і в життя робітництва в Америці. Книжку читайте, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.
Письменник М. Ірчан сам переклад вірну і вірно описує всі ті страші події в старому краю. Читачу "Карпатська ніч" він, рівночасно багато вчить і то в найбільш приступній формі, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надруковано вона на найкращому папері, вкладнена з артистичним малюнком в двох кольорах.
КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛІЙТЕ РОЗПОВІДУЙТЕ ССКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.
Вислашуйте книжки за попередним надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.
Замовлення з гришми повстат на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Fritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ТИМ, ЩО МОЖУТЬ РОЗУМІТИ.

Продом. Саск.

Вакавський Ковбуз, піснучи в "Укр. Голосі" з 8 квітня про мій завіт в Вакав, поміняв город з калустою... Таких снів як "і тепер передомого багато роботи на тім полі", а, нещасний Ковбузе, не сказав.

Говорячи про високу ціну за машину, та за її нечувану високу та доказуючи, що пани капіталісти та такі їх прихвостні, як Ковбуз, авалюють всю вину на робітників, а це зовсім неправда...

Не хотів би я і тут доказувати Ковбузові нічого, бо, по перше, Ковбуз розум нерозвинений ще настільки, щоб це перетравити, однак коли роблю це, то не для нього, але може хто знає, який, що порозуміє це і змінить свій погляд відносно робітників.

От доказ який з "Тансара" (це протоканьярня книжка парламенту). В 1903 році Гері Форд ушаславина Канаду тим, "щоб заложити фабрику автомобілів. Компанія ця зачала інтерес з капіталом 125 тисяч, однак з цього капіталу лише 62 тисячі оплачено було голюкою, а 63 тисячі призначено Фордом за його права на патент і дано йому на цю суму швейри (уділь) так, що в дійсності компанія Форда вложила в бізнес всього 62 тисяч.

По словам урядника цієї компанії, до першої суми капіталу компанія не вкладала більше одного цента і що ніякий збільшений капітал, це ніщо ніякого шиб не чистий дохід.

Отже теперешній капітал дійшов до суми сім мільйонів доларів, а надатишкі і теперешня варієтат цієї компанії вносять 12 мільйонів п'ятсот тисяч доларів. Це доданіх разом одержано суму 29 мільйонів п'ятсот тисяч доларів, котру Форд наконичил, вложивши в бізнес 125 тисяч доларів.

І так стейтські міліонери точати нашу кров без повадки, а Гері Форд цілий світ уважає за великого філантропа, себто людського добродія.

Чи ясно це буде вакавському майнеру, це мені байдука. Не для пса, ковбаса. Не Ковбузові відповідати. Це створює агітацію проти путу, проти Фармерської Юнії і взагалі проти всього, думаючи, що цим спосо-

В ПІВНИЧНІМ ОНТЕРЮ.

Суабурі, Онт.

Суабурі - осередком північного Онтерю. Приблизно, за відміком броварні і залізничного центру, індустрії тут нема, але за те доккола Суабур є великі кількості фабрики. В осені і на весні на короткій протяз часу сюди їздять до роботи робітники різних національностей і тоді місто бовбо торгує. Весною приїжджають робітники з лісових кемпів, а в осені з залізнич. Тоді бізнесмени, торговці самогонкою, проституційо добре заробляють. Всі готелі тоді заповнені. А через пару тижнів робітники вже слядять під готелями. Все що зароблено, шлядє з димом. Тоді починають розсидяться в різні сторони на сезонну роботу, а місто знову чекає своєї зими. Цей малярнийо робітництва нічим не затягнуто до організації і не освіджено. Це здеморалізована маса, а обставини і умовини бродячого життя дашье її деморалюють.

Однак є в Суабурях певне число стаіх робітників, що дають деякий прояв організаційного життя. З тих на першому місці стоить Фінландія, а на другому Українці, хоч малає їи тут число. Є тут відділ ТУРФДім, У.С. КЛК, і недавно заснувався відділ Р.З.Т. Освіння праця іде повільно з тої причини, що нема де сходиться. Відділ ТУРФДім взявся за всяку ціну побудувати власний будинок і започаткував загальною кампанією з тою ціллю. На початку кампанії відограю драму т. М. Ірчана "Родина шіткарв", яка випала досить добре. Відограно її 23 березня. Були деякі недостачі, але треба знати, що деякі аматори виступали на сцену перший раз. На початку представлення т. Г. пояснив його значиння і просив заховувати його. По скінченню слово забрав т. Гушалюк і закликав робітників, щоб пошпишили з допомогою будови У.Р.Д. в Суабурі. Того вечора зібрано було \$215.00 готівки, а \$200.00 позички. Відтак що саму драму відограю в Коінстон, Левек і Кей-Гонстон. Найкращий успіх був в Левек і Коінстон. Отже кампанія започаткована добре і на осьм можна сподіватися в Суабурі Укр. Роб. Дому.

Кейтонс, Онт.

Кейтонс положений 7 миль від Суабурі і належить до Монд Никель Ко. Та компанія має в Кейтонс фабрику, в якій виварює нікель. В тій фабриці працює около 1,000 робітників, з них поважне число українських. Минувшого року організували тут товаришів робітників, товариство ім. Т. Шевченка, збудували Укр. Роб. Дім і рішили злучитися з ТУРФДім в Канаді. На початку деякі товариші творили опозицію, але не з ворожечі до ТУРФДім, а просто по несподомості і дещо з намови противників. Однак з часом переконалися і почали ширше працювати в користь великої робітничо-фармерської організації. Лише двох осталося при своєму. Відділ вже перевів формальну злучку з ТУРФДім. Помимо переходу з різних боків ворогів робітництва, організація гарно розвивається на освітньому полі і протягом останніх місяців придбала 15 нових членів. Крім представлень відбувають спільні читання, лекції і масові віча. Існує тут школа для неграмотних, а пару місяців відбувався курс історії, географії, граматик й арифметики. Школа прининяється через те, що викладач примушений був опустити ці місцевість через пресудавання поліції. Однак товариші дали працювати над своїм самоосвідомленням і для добра робітничої класи.

Крейтонс, Онт.

Є це невеличка місцевість недалеко Суабурі, належить до компанії і робітники там відчувають на собі компанійний кулак. Всі будинки належать до компанії. Є там парку сот українських робітників, але вони не проявляють ніякого організаційного життя. Є кілька симпатиків ТУРФДім, а решта замикається саомогоном, збудує часом карт і т. ин.

Після поражки в Суабурі в Коінстон, заівах до Крейтонс отужан Босій та почав організувати "січ". Компанія дала йому безплатно приміщення і поблагословила гетьманську роботу. (Свій свого яколом чуче). Але скоро тільки він опустив що місцевість, "січ" роспалася. (Даремно Назарук та величався Крейтоном, мовляв, збудуєи твердиною большевиську. Біди і підалі всі з своїми твердинями - Замітка складала.) До сформування там робітничої організації компанія не допустить.

Левек, Онт.

Левек майнерська околиця належить до Монд Никель Ко. Всі будинки там компаніїні. Працює там около 500 робітників, половина з них українські. Організаційного життя там нема, панує страшна деморалізація. Правда, є кількоть гарних товаришів, які всіма силами поборовають ту деморалізацію, що її панує владється. Коли приїхав туди судибський драматург з "Родиною шіткарв", то робітничко дуже зацікавився і прийшов масово. Це свідчить, що в тамешній робітничій жеврє не скраха життя. З тої нагоди заснувано там відділ Робітничого Запомогового Товариства. Навіть робітників інших національностей зацікавила представленням і товариші переказують, щоб це раз прибути. До відділу Р.З.Т. вписалоса на початку 12 членів і вірою, що від тепер там піде краща праця.

Заряд Товариства, М. Дьявичев, голова. Р. Лутчак, секретар.

Едмонтон, 14. квітня 1925 р.

Салт Сте Мері, Онт.

Це велика індустріальна місцевість, але останнім роками була досить мертва через економічний крах. Через те й організаційне життя там дуже слабеньке. Є тут товариство і має свій будинок. Є воно членом ТУРФДім, але ледво животе. Тільки дута оркестра і діточа школа його тримає. Так що товариство іх тримає, але вони товариство. Яка жему причина, хай самі товариші за себе говорять. Можливо, що економічна криза так їх прибила, але взагалі поза цим є дещо неабсолютно самих товаришів. Я вірю, що коли-б товариші звязали більш енергійно до праці, то організація оживить. Пишу це не тому, щоб знеславити товаришів, але щоб заставити їх до праці, щоб направити хибі.

Еспаноло, Онт.

Еспаноло одно з більших містечків, бо є в йому пару тисяч робітників, серед яких около 500 українських. Є тут дві великі паперові фабрики. Пару років тому існував тут відділ СУРД і відділ У.С. КЛК, а тепер є лише кілька свідомих одинач, які не були в силі відеркати хоч одну з цих організацій при життю. Є тут аж два будинки, але нічого в них нема. Кількоь заробних ур-патріотів запросили були Босого до Еспаноло, а за одню й позицію та арештували на вою мінуту т. Гушалюка й Костаню. Але якраз показало присутнє, які "січі" організує Босій і вони насилитали на него. Суд над ним товаришами ще не скінчився, але Босій шлюв з ним. Отже в Еспаноло є грунт для робітничої організації, але треба, щоб тамешні товариші звязали за роботу. І я вірю, що вони неждомай так і зроблять.

Робкор.

Беверлей, Алта.

"Перечитав я в "У.Р.В." з 11. квітня статтю п. и. "Не вірю в слова, але в діла" і це мене заохотило написати пару слів до газети. Я думаю, що такі статті дуже корисні, бо часто в організації трапляються люди, які дійсно працюють більше словами, ніж ділами. Я сам маю нагоду бачити тодішні, що працюють двома, а говорять найменше. Є знову товаришів, що працюють, але за те знову стараються показати себе і не хочуть слухати ніяких порад, але згорі диктують. А скажи що, то ще й з кулаками до тебе кидаються. І кажуть, що вони свідомі, хоч правда, робітничка це свідомості ім не признають. Розуміється, таких мало в наших рядах, але трапляються. По моему таким свідомим треба ще багато вчити свідомості і треба себе взяти в руки, бо їх поведінка шкодить організації. Треба, щоб товариші в даній місцевості цією громадою вказали їм їх буди.

Беверлей, Алта.

Важкою потребою є солідарність.

Гилкрест, Алта.

Порозуміли ми собою майнері в Кроус Нест-Лес і устроїли демонстрацію в Блеймор. Майнері з Гилкрест і Блеймо мали злучитися разом і йти походом до Блеймор. Однак з Блеймо прилучилося до походу мало число майнерів. Багато навіть наших українських робітників поїхали чи пішли до Блеймор ще перед демонстрацією, щоб бути там на мінуту і щоб бачити, як демонстранти будуть підходити до Блеймор, інші поїхали собі автомобілями. Ось як то виглядає майнерська солідарність. Коли треба було її заманіфестувати перед виступом, то багато майнерів не взяли в ній участі, бо хотіли собі стійати з боку й дивитися. Це кидає дуже негарне світло на таких робітників, бо вони дезертирують з робітничих рядів тоді, коли треба вказати, щоб вони в тих рядах стояли. Тож подумайте собі над тим, товариші з Блеймо.

Майнер.

Вегрива, Алта.

Недавню тому несподівано загинув до нашої місцевості т. Г. Богаччук і виголосив ряд корисних лекцій, а саме на тему: "Наслідки капіталістичного господарства"; "Демократія і диктатура пролетаріату"; "Про виховання дітей". Кожна лекція з питаннями і відповідями забрала яких 4 години і всі слухачі були дуже вдоволені. На дальшу подорож т. Богаччукови присутні зложили \$10.40 і також розкупили поважну кількість літератури, яку він мав з собою.

Відтак фармери запросили т. Богаччука до Рокл Парку, але в дорозі стався пригода. Саме сніг рослав і багато води. Тож візник заівах в багору, ніче в ларданський пролив і там прийшлося ім поворотитися. Тимчасом багато фармерів думали, що мінуту вже не буде і поїхали до дому. Згадую цю пригоду тому, що на фарми весною не поплатно іхати, голован, як тільки сніг стопиє.

Робітник.

КОЛЕКТА ДЛЯ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ В НОВИХ СКОУШІХ.

Хата в-хату колекта в користь страйкуючих майнерів в Новій Скоушій відбулася в Виніпегу в неділю, 26 квітня. Обов'язково повинні йти колектувати злези КЛК, як також других робітничих організацій. Колекта відбулася в швейній частині міста і колектори мають зібратися в 10. години рано в Українським Робітничим Домі на розі вулиць Причард і Мекгредор.

Кожний клясово свідоий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету

The WORKER

Офіційний орган Комуністичної партії Канади. Передплата на рік вносить \$2.00, на пістрік \$1.00. Зашляте передплату такі це нині!

Адреса: THE WORKER, Room 301, Tyrell Bldg., 95 King St. East, Toronto, Ont.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ЧИТАЙТЕ НОВИЙ ЧАСОПИС

в англійській мові "THE LEFT WING"

офіційний орган Канадської Трейд-Юнїної Меншости, який видає раз в місяць Трейд-Юнїйна Провісїтна Ліга.

Передплата: 25 цт. на рік. Поодиноке число 3 цт. 100 примірників \$2.00.

Адреса: "The Left Wing" Room 301, 95 King St. E., Toronto, Ont.

"МОЛОДИ ТОВАРИШІ І ТОВАРИШКИ ЧИТАЙТЕ

дуже цікавий часопис "МОЛОДИЙ РОБІТНИК" (Young Worker)

орган Ліги Комуністичної Молоді Канади, що виходить в Торонто на англійській мові раз в місяць.

Передплата: 50 цт. на рік. Поодиноке число 5 цт.

Адреса: "THE YOUNG WORKER", Room 301, Tyrell Bldg., 95 King Street East, Toronto, Ont.



Виконає після спеціального дизайну.

Кружок є 5 1/2 дюч в діаметрі. Викінчення бронзової краски. ЦІНА 50 ц. з ПЕРЕСІЛКОЮ. Сотки тисяч продано в С.Р.С.Р. В Канаді продається тільки в редакції "Воркера". Пошляйте замовлення до: "THE WORKER" 95 King St. East, Room 301 Toronto, Ont.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Подається до відомо всім драматичним гурткам, що цим днями вийде з друку нова книжка — комедія в трох діях п. н. "ПШИК". Книжка середнього розміру, обймає около сорок сторін густого друку. Ця комедія надається для вистави на кожній сцені і не вимагає багато осіб ані декорацій.

Поруцається всім відділам і товариствам ТУРФДІМ замовити собі відповідну кількість примірників. Замовлення вже приймається. Ціна одного примірника 35 ц.; три примірники за \$1.00.

Замовлення присляйте на адресу: BRANCH OF U.L.F.T.A. Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard & McGregor St., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ своєї жєни Анни Поладюк (по мужові Барон), з села Куїнсіві, повіт Горденска, Галичина. Перечуваю, що мала приїхати з старою краю 22 грудня м. р. Має десь перебувати коло Виніпегу. Хто знає би про неї або вона сама хай зголошиться на пошту адресу: John Baron P. O. Box 1090, Nelson, B. C.

ПОШУКУЮ свого брата Якуба Каліновського з села Любноюк вищих, повіт Збарж, Галичина. Хто знає би де він перебуває хай напише на адресу: Max Kalinowsky 750 Hunterdon St., Newark, N. J.

СЛАВНА ОПЕРА НА СЦЕНІ У.Р.Д!

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧА ДІТОЧА ШКОЛА ПРІ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВИНІПЕГУ

В СУБОТУ, ДНЯ 25. КВІТНЯ 1925 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВИНІПЕГУ

три гарні діточі штуки: дві прекрасні одноактівки і одну славу діточу оперу Лисєна.

КОЗА ДЕРЕЗА БІДНІ ДІТИ ЛІСОВА КАЗКА

Всі три ці штуки відіграють наші маленькі артисти — школярі й школярки. Та головна річ це те, що й штуки такі рідко коли доводиться бачити на сцені. Це спеціальні діточі штуки, а тим самим незвичайно цікаві не тільки для дітей — а й старших. Бо й хто-ж не любить тих чарівних діточих казок, хто з нас не динє думками в минулі свої дитячі безжурні літа, — коли кожний з нас жив більше чуттям і весь оточуючий світ був для нього одною великою чарівною казкою. — І ці штуки — це чарівні казки, які відірвуть на хвилину наші думки від життєвої дійсности — і понесуть їх враз з дітьми в забутий нами чарівний світ казок. — Хто любить поезію і красу, та хто хоче налюбуватися діточою грою, — той певно прийде радо на це представлення.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ТИКЕТИ НЕ БУДУТЬ НУМЕРОВАНІ І КОШТУВАТИМУТЬ НА ДОЛИНІ 35 ц., НА ГОРІ 25 ц. Тому, хто прийде скорше, той і місце дістане краще. Тикети набувайте що дня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечерами і в день представлення при касі.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26. КВІТНЯ 1925 Р.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. У.Р.-Ф.Д. У ВИНІПЕГУ

устроє

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВИНІПЕГУ КОНЦЕРТ

Програма дуже цікава і різнородна. Участь беруть співацькі й музикальні сили: мішаний хор, солісти і декляматори.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ТРАНСКОНА! УВАГА! В п'яницю, 24. квітня 1925. в год. 8.30 вечером, відбудеться в Укр. Роб. Домі в Трансконі ЛІТЕРАТУРНА ВЕЧІРКА

яку влаштує заокеанська Філія пролетарських письменників "Гарт" в Канаді. Виступатимуть т. г. М. Ірчан, М. Попович, М. Шатуальський і М. Сміт, які є членами вище згаданої організації.

Приходіть численно на час, а не пожадуєте. Вступ вільний!

ЗАГАЛЬНА ЗАБАВА.

Старанням відділу Жіночої Секції ім. С. Мельничука при ТУРФДім в Іст Килдонан, устроється в неділю, дня 26. квітня, в год. 2.30 пополудни, в салі Українського Робітничого Дому, в Іст Килдонан ЗАГАЛЬНУ ЗАБАВУ.

Музика під проводом Н. Гоцуляка. Вступ за добровільними датками. Приходіть всі і кличте своїх знайомих. Заряд.

ПРИХОДИТЬ НА ПРЕДСТАВЛЕННЯ! Старанням Відділу ТУРФДім в Іст Килдонан відіграється в суботу вечером, 25. квітня гарну штуку п. н.

ПАН ШТУКАРЕВИЧ. Вступ для дорослих 25 ц., для дітей 10 ц.

В ОРГАНІЗАЦІЇ СИЛА І ПОМІЧ!

Старанням Виніпегського Відділу Робітничого Запомогового Товариства відбудеться В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26. КВІТНЯ 1925 Р. в салі Українського Робітничого Дому в годині 2.30 по полудни

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ.

Робітничі і робітниц! Приходіть масово на цей мінг та довідайтеся про цілі і завдання та значиння допомогової організації для робітничого загалу в теперішній час. Приходіть самі і кличте з собою своїх знайомих, приятелів і товаришів праці.

Робітниц! Не робімо бодай самі собі кривди. Геть байдушність! Підмі всі на мінг, вступаємо громадою в організацію, бо лише в організації поміч і сила!

На мінгу будуть говорити товариші: І. Навісцький, Дм. Пристав і В. Н. Коаліник.

ДО ВСЕГО ЧЛЕНСТВА ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКІЙ (РОБІТНИЧИЙ) ДІМ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

відомого і закорпорованого в провінції Альберті, як "Mechanics & Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Edmonton".

Оцим повідомляється всіх членів Товариства Української (Робітничий) Дім в Едмонтоні відомого і закорпорованого в провінції Альберті, як "Mechanics & Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Edmonton", що в СЕРЕДУ, 20. МАЯ 1925 Р. В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ, ВІДБУДУТЬСЯ В УКРАЇНСЬКІЙ РОБІТНИЧИЙ ДОМІ, ПІД Ч. 10628 — 96 ВУЛИЦІ, В МІСТІ ЕДМОНТОНІ СПЕЦІАЛЬНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

Членства віше згаданого Товариства. Ціль цих зборів є наступуюча:

1. Перевести ухвалу і висловити згоду членства Товариства Української (Робітничий) Дім (Mechanics & Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Edmonton), щоб уповноважити директорів (заряд) і тростів майна згаданого Товариства Української (Робітничий) Дім злучити Товариство з Товариством Української Робітничо-Фармерської Дім і підписати всі потрібні документи, що іх буде потрібно до повного і цілювотного виконання згаданої злучки і уповноважити згаданих директорів (заряд) або тростів та припоручити їм виконати всі потрібні кроки, справні й ріш, які буде потрібно, в звязку з више згаданою амальгамацією, так як директорам (зарядові) призначається, або як вони узвждатимуть за відповідданє.

2. Перевести ухвалу до того, що Товариство Української (Робітничий) Дім (Mechanics & Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Edmonton) і членство злучиться з Товариством Української Робітничий Дім разом з майном, доганим і зобов'язаннями Товариства.

3. Полягодити всім інші справи, які звичайно полягодуються на загальних зборах, або так, що можуть виникнути під час дискусії над проповонаними резолюціями.

Ця справа є надзвичайно важкою для кожного члена і членови цього Товариства, тому просимо кожно, щоб Ви прийшли на цей мінг в више означений місця, дн і час.